

Вы сказали — мы сделали

С 2017 года в «Новостях ЕВРАЗ» выходят специальные вкладки о жизни подразделений разных предприятий нашей компании.

С предложением больше писать о работе коллективов на мастерских проекта «Мы вместе» выступили металлурги, рудари, шахтеры.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите по адресу: gazeta@evraz.com. Нам важно знать ваше мнение.

НОВОСТИ ЕВРАЗ

СПЕЦВЫПУСК #40 | 19.09.2019  СИБИРЬ

Отцы и дети «Таштагольской»



ЕВРАЗ ЗСМК. Вопреки классической литературе поколения отцов и детей шахты «Таштагольская» понимают друг друга. Они бережно хранят горняцкие традиции, умело используют современные технологии и с уверенностью смотрят в будущее. Как им это удается? Читайте в спецвыпуске. ■ 2-4

МЫ ВМЕСТЕ

Отцы и дети «Таштагольской»

→ стр. 1

Мы восхищаемся героями кино: волевой взгляд, отвага, стальные мышцы. Победив врагов, они красиво уходят в закат. Но после слов «Стоп, снято» экранные бруталы переодеваются в махровый халат и просят ванильный капучино. Настоящие герои берут в табельной самоспасатель, индивидуальный головной фонарь, забутовку и уходят в забой. Фактура при этом не уступает Голливуду. Таштагольские горняки крепкие, как руда, которую добывают. И прекрасные, как природа этого края. А еще они упорные и по-хошему упрямые: если поставили цель — обязательно ее добьются.

— Они смеются над подсчетом калорий. С удовольствием едят белый хлеб, макароны и пьют чай с сахаром. Они не подворачивают джинсы и не укладывают волосы гелем. Из украшений — только обручальные кольца. Горняки Таштагола — настоящие мужчины и большие трудяги! — такое впечатление о себе оставили рудари у старшего редактора «Комсомольской правды» Александры Лябиной.

Шахта с характером

«Таштагольская» — барышня капризная: то распахнется шахтными водами, то рассердится горными ударами. Характер непростой, но руда богатая — от 40% до 60% железа. И запасы огромные: с 1941 года здесь добыли больше 135 млн тонн сырой руды. Еще почти 100 млн тонн ждут своего часа. Руда, обогащенная дважды — на Таштагольской и Абагурской фабриках, отправится на комбинат. В доменном цехе она станет кипящим чугуном. Потом попадет в печи-конвертеры и превратится в искрящуюся сталь. А позже — в знаменитые 100-метровые рельсы, металлоконструкции, сортовые и слывовые заготовки, проволоку.

— В 2019 году на Таштагольском руднике планируем добыть 2,5 млн тонн сырой руды. Сегодня это абсолютный максимум для предприятия. К 2021 году производительность шахты вырастет до 3,3 млн тонн



На фото

1 Суровый горняк, бурильщик шпуров Сергей Козлов улыбается редко, но работает на совесть

ФАКТ

«Таштагольская» — единственная в России шахта, добыча руды в которой ведется на 7 горизонтах.

в год, — уверен Владимир Мельниченко, управляющий директор горнорудных активов ЕВРАЗ ЗСМК.

Амбициозно и смело? Да! Но горнякам это по силам.

На самоходке за рекордами

В сентябре этого года на руднике появилась собственная самоходная техника. Она и поможет таштагольцам воплотить самые смелые производственные планы. Старшее поколение и не мечтало о таких высокопроизводительных помощниках, выполняя большую часть работ вручную. Пока на шахте четыре машины, но уже к 2021 году парк самоходки составят 20 основных и 12 вспомогательных единиц.

— Мы ждали эту технику. Она — будущее шахты и города. Не слышал ни одного вопроса: зачем нам самоходка, и без нее справляемся, — с улыбкой рассказывает Павел Волненко, исполняющий обязанности начальника участка самоходной техники № 24. — Когда машины стояли на поверхности, всей шахтой приходили на них посмотреть. Взрослые мужчины с восторгом рассматривали железных великанов, интересовались объемом

двигателя, производительностью, мощностью.

Проходческая буровая установка, машина очистного бурения, погрузочно-доставочная машина и анкероустановщик — в сердце каждой больше ста лошадиных сил. Мощная, крепкая, надежная — спецтехника облегчит труд горняков и сделает его безопаснее.

Любовь и забота для великанов

— Пришел на рудник в апреле 2019 года, сам из Башкортостана. Про ЕВРАЗ слышал давно — компания гремит на рынке металлургии. Когда поступило предложение о работе, принял его не раздумывая, — рассказывает Егор Обухов, электромеханик участка № 24. — Техника пришла классная, современная и надежная. Уверен, крепкая руда ей не страшна. Но чем бережнее мы сами будем с ней обращаться, тем дольше она прослужит.

Сегодня Егор — главный по ремонту самоходки на руднике. Почти десять лет он обслуживал подобную спецтехнику на шахтах Дальнего Востока и Бурятии. Теперь его опыт пригодится горнякам Таштагола:



2 Открытый и доброжелательный Денис Иост, горный мастер участка № 11

3 Неунывающий Владислав Куспекоев, машинист конвейера Таштагольской обогатительной фабрики

— Первый спуск в шахту вызвал шок. Со старой технологией добычи никогда не встречался. Но тем скорее хотелось запустить новую технику и показать таштагольцам, что работать можно быстрее и производительнее. Еще немного, и тяжеленные перфораторы и ледобки уйдут в прошлое.

Повелители железных драконов

Управлять самоходкой будут сами горняки. Для этого почти сто человек обучились теории в Таштагольском горном техникуме, прошли практику и сдали экзамены на Шерегешской шахте. Экипажи для новой спецтехники укомплектованы и готовы к работе. Машинист электровоза Таштагольской шахты Сергей Солотенков не одно десятилетие перевозит руду в вагонах. Он и представить не мог, что когда-нибудь под землей появятся огромные машины. А управлять одной из них будет его сын.

— Работаю на шахте шестой год. Начинать ствольным, был электриком. Когда услышал о новых машинах, стало интересно. Захотел чего-то нового и переучился, —

вспоминает Ян Солотенков, машинист погрузочно-доставочной машины. — В Шерегеше ребята все объяснили, показали — управлять спецтехникой не страшно. Ключ зажигания, два джойстика, две педали — пэдээмка проста в управление. Главное — почувствовать габариты. Ребята бурят, взрывники обваливают, я зачищаю и отвожу в рудоспуск.

— Почти 20 лет отработал проходчиком. Было тяжело. Основной инструмент — переносная бурильная установка весом почти 120 килограмм. А еще — шум, пыль и вибрация, — вспоминает широкоплечий и крепкий Денис Матвеев, бурильщик шпуров. — Всю жизнь работал на проходке и кардинально менять род занятий не хотел. Переучился на бурильщика шпуров. Оказывается, с помощью спецтехники скорость проходки можно увеличить в три раза! Это впечатляет и радует.

Дадим количество. Сохраним качество

Справятся ли дробилки шахты с большими объемами добычи? Сохранится ли качество выдаваемой на-гора руды? Может ли водитель стать дробильщиком? На все вопросы — уверенное «да».

— На «Таштагольской» — три комплекса подземно-



4 Династия Ащеуловых — гордость «Таштагольской». Общий стаж работы горняков — 125 лет

5 Дмитрий Санников, машинист буровой установки, и Егор Обухов, электромеханик участка самоходной техники № 24, готовят самоходку к горному бою

го дробления, на горизонтах — 70 метров, — 210 метров и — 280 метров. Дважды в неделю замеряем и настраиваем проходной зазор дробилки. От нас на обогательную фабрику поступает руда не больше 20–25 сантиметров, — рассказывает Виталий Стариков, дробильщик участка комплекса подземного дробления № 15. — В бункер дробилки входит больше трех тысяч тонн руды — 8 составов по 40 вагонов, в каждом 11 тонн сырья.

Отец Виталия отработал в шахте 42 года. Начинал крепильщиком, дорос до начальника участка комплекса подземного дробления. Виталий выбрал другую, не горняцкую профессию. Но в непростые 90-е годы, когда на поверхности работы не было, «Таштагольская» приютила парня. О таком повороте судьбы не жалеет до сих пор: — Здесь я родился и вырос. Таштагол — моя малая родина, шахта — мой второй дом. Мы все друг друга знаем: ес-

ли не родственники, то уж точно друзья или знакомые. Труд горняка нелегкий, но по-настоящему мужской.

Из Таштагола в СКОЛКОВО

«Да что они видели в своем Таштаголе? Ни театров, ни клубов, даже торговых центров нет. Куда им до больших городов!» — усомнятся скептики. Но многие ли жители мегаполисов могут похвастаться, например, стажировкой в СКОЛКОВО. А наши горняки могут.

— Люблю шахту и производство. Дядя и дед — горняки со стажем, я продолжил семейную традицию. Начинал крепильщиком, был проходчиком, машинистом погрузочной машины, горным мастером, — рассказывает Дмитрий Кочетков, замначальника участка самоходной техники № 24. — Всегда хотел расти профессионально: в 2016 году участвовал в научно-технической конференции, в 2018 году — в конкурсе «Лучший молодой руководитель». Победителем не стал, но меня заметили и предложили обучение в СКОЛКОВО. Комбинат предлагает много направлений для карьерного роста — используйте это. Так, по кирпичику, вы построите карьеру мечты и себя — профессионала.

→ стр. 4

6 Эстафета поколений: опытный горняк Павел Волненко, исполняющий обязанности начальника участка самоходной техники № 24 (справа), и молодой преемник, замначальника участка № 24 Дмитрий Кочетков

7 Обогащители Вера Курдакова, машинист конвейера Таштагольской фабрики и главный инженер фабрики Артем Губарев с улыбкой решают производственные задачи



МЫ ВМЕСТЕ

Отцы и дети «Таштагольской»

→ стр. 2-3

Страсти по футболу

Короли баскетбола, хоккеисты Ночной лиги, атлеты — горняки Таштагола много и с удовольствием занимаются спортом. Евгения Рогова, машиниста электровоза, в команде «ЕВРАЗ-Сибирь» зовут «батьа». Не только потому, что он опытный горняк, но и потому, что старожил футбола. Постоянный участник корпоративных соревнований ЕВРАЗа в Качканаре, он стал лучшим защитником турнира в этом году.

— Не представляю свою жизнь без мяча и поля, — делится Евгений. — Кто-то скажет: зачем тебе это, ведь уже не мальчишка? Футбол — кон-

8 Горняки «Таштагольской» — победители спартакиады среди команд горнорудных активов ЕВРАЗ ЗСМК 2018 года

9 Футбольные звезды шахты: Александр Тельнов и Евгений Рогов

10 «Шутки есть? А если найдут?» — команда КВН «Горный удар» знает толк в юморе



тактный вид спорта, травм не избежать. Колени и связки страдают в первую очередь. Бывает, играешь на одном характере. Но для меня — это вдохновение, драйв, азарт, эмоции. Никакое другое увлечение не заменит мне кураж на поле, рев трибун и сладкий вкус победы.

24-летний Александр Тельнов, электрослесарь Таштагольской шахты, третий год в составе команды «ЕВРАЗ-Сибирь». В 2017 году на турнире в Качканаре он больше смотрел со скамейки запасных. В 2018 году активно сыграть помешала травма. В этом потенциал реализовал по полной. Он бесстрашно атаковал матерых соперников и филигранно уводил мяч прямо у них из-под носа.

— Футбол для меня — больше, чем смысл жизни. Я дышу

футболом, он у меня в крови, — делится Александр. — Эмоции от игры ни с чем не сравнить. Как только раздастся судейский свисток — забываю обо всем.

Крепкие мышцы, красивая душа

«Сила есть — ума не надо» — это не про шахтеров Таштагола. Крепкие физически, они обладают гибким умом, живой реакцией и чувством юмора. Без этого в КВН не сыграешь. Над шутками команды «Горный удар» смеются даже самые серьезные сотрудники.

Думаете, только спорт и развлечения у рударей на уме? А как вам горняки-актеры? В прошлом году актеры театра «Ракурс» стали бронзовыми призерами Всероссийского фестиваля любительских театров Урала и Сибири.

Главные мужские роли в постановке «Не покидай меня» исполнили рудари Таштагола. Номинацию «Лучшая мужская роль» забрал Александр Сазонов, горнорабочий подземный Таштагольского рудника:

— Моя первая роль — Козленок в сказке «Волк и семеро козлят». Сказки в театре показываем и сейчас. За 11 лет в театре сменил много образов и амплуа. Играем вместе с супругой, появятся дети — возьмем в труппу. На шахте работаю посменно, потом пешу на репетицию. Бывает тяжело, но без театра не могу.

Расти и развиваться, строить карьеру, заниматься любимым делом и быть просто счастливым можно и в небольшом городе. Горняки Таштагола доказывают это из поколения в поколение.

Анна Марачкова

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Таштагол бросает вызов

Инвестиционный проект, старт БСЕ-Трансформаций и самый большой за последние 25 лет план по добыче сырой руды — горняки Таштагола бросили вызов сами себе. Смогут ли они выполнить обещания и реализовать задуманное в 2019 году? Об этом рассказал директор шахты Владимир Филимонов:

— Коллеги, 2018 год был для нас прорывной — уровень вовлеченности сотрудников вырос на 16%. Если в 2017 году она была на уровне 35%, в 2018 году — уже 51%. Это сделало нас не только лидерами среди горнорудных активов комбината, но и вывело в шестерку лучших подразделений ЕВРАЗа. Для меня, как руководителя, это не просто цифры. За ними — доверие сотрудников и вера в наше предприятие. Вспоминаю 2013 год — было тяжело, добы-

вали мало, и рудник мог закрыться. Встречи с коллективом проходили напряженно и безрадостно, люди не понимали, что их ждет. Тогда мы не думали о сверхзадачах, не строили грандиозных планов, просто хотели выжить.

Новые горизонты

Сегодня у нас появилось будущее. Рудник раскачался, набрал обороты, а реализация инвестпроекта дает дополнительные перспективы. Это не только собственный парк самоходной техники, реконструкция зданий, обновление материальной базы. Это — уверенность в завтрашнем дне, возможность работать и зарабатывать.

На Таштагольском руднике самая низкая текучесть персонала, мы — кузница инженерных кадров. Коллектив держится за рабо-

ту и друг за друга. Это наш фирменный знак. Мы вместе пережили трудные времена, сохранили основной костяк сотрудников, вместе пойдём к новым рубежам.

Нам многое по плечу!

Наша амбициозная цель на 2019 год — добыть 2,5 млн тонн сырой руды, произвести 1 млн 700 тыс. тонн первичного концентрата. Это амбициозные цифры. Мы хотим и готовы так работать. С апреля 2018 года для основного технологического звена на предприятии действует система дополнительной мотивации: за каждый процент перевыполнения плана +2% к премии. Уже идет вторая волна БСЕ-Трансформации. Уверен, мы станем работать еще эффективнее и решим многие существующие проблемы.



Дорогие коллеги, друзья, горняки! Мы взяли серьезные обязательства и должны их выполнить. Будет непросто, но интересно. Двери моего кабинета всегда открыты —

приходите, делитесь, рассказывайте. Если что-то мешает вашей работе, не молчите. Вместе мы решим любые вопросы. Давайте работать, расти и развиваться. ■